李克強山西運城考察 趕集買年貨送貧困戶

香港文匯報訊 據中國政府網報道,2月7日臘月廿六,李克 強總理來到山西運城,一下飛機直奔鹽湖區東郭鎮年貨市場。 李克強強調,要保障節日市場供應充足,確保食品質量安全。

李克強首先來到花饃攤,了解當地年俗,隨後買了兩個 「福」字大花饃。一旁的攤主熱情邀請總理嚐嚐糕點,李 克強又買了幾盒糕點。一位商販手拿兩個蘋果向總理熱情 推薦説,運城蘋果全國知名,希望送給總理嚐嚐。總理掏 錢買下這兩個蘋果。聽說運城木版年畫歷史悠久,李克強又 買了兩張「福」字。李克強對熱情圍攏過來的群眾説,牛年 就要到了,俗話説「牛馬年,好耕田」,祝大家新年都有 好收成!

勉村民脫貧不鬆勁「越過越好」

隨後,李克強來到夏縣廟前鎮吳村,走進脱貧戶范起山家 中,關切詢問他家有幾畝地、種地和外出打工各自收入多少, 勉勵他們脱貧以後不鬆勁、不止步。臨行前,李克強把一份年 貨送到范起山手中説:「這是我自己在集市上買的,代表我個 人的一點心意,祝你們年年有餘、越過越好。」

中,詢問他們生活有什麼不便。孟樹平説:「這裏上下水不 暢,下雨天雨水會倒灌,冬天沒有暖氣,迫切希望改造。」地 方負責同志匯報了他們正在引入市場力量加快改造,李克強予 以肯定,叮囑説,要順應群眾期盼抓緊開工,國家對棚戶區和 老舊小區改造會繼續予以支持。出門前,總理把另一份年貨送 到孟樹平手中,祝他家早日搬進新樓房,把「老日子」過成 「新日子」,過上「好日子」。

關心村民取暖「要因地制宜」

據了解,運城夏縣廟前鎮吳村家家戶戶種植果樹,在國家政 策支持下村民們用上了生物質爐,用修剪下來的果樹枝、秸稈 顆粒等做燃料,解決做飯、取暖問題。

李克強總理説,北方地區冬季取暖一定要實事求是、因地制 宜,宜煤則煤、宜電則電、宜氣則氣。像你們這樣通過技術改 造就地取材,既保障群眾溫暖過冬,又有利於減少污染、保護 環境。我們為老百姓辦事,就應該從老百姓的實際感受出發, 一定要讓他們覺得管用、經濟、便捷。



李克強總理來到山西運城的鹽湖區東郭鎭年貨市場 購買年貨。 網上圖片

中疾控研冷鏈防疫技術 香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北 京報道)進入秋冬季,內地發生多 宗進口冷鏈食品、貨物引發的本土 疫情,冷鏈低溫消毒問題備受關 注。中國疾控中心昨日宣布,科研 破解低溫消毒難 人員基於技術可行、安全可靠、 應用便捷、成本經濟等方面考 慮,歷經5個多月的反覆探索 和研究,從幾十種配方中篩 選出兩種低溫消毒劑配 方,並完成實驗室和現場

公布兩種含氯低溫消毒劑 工藝簡單效果可靠



●中疾控昨日公 布兩種含氯低溫 消毒劑,可有效 解決北方高寒地 區低溫環境和冷 凍物品外包裝的 消毒難題。圖為 河北省邢台市襄 都區市場監督管 理局工作人員檢 查一家超市銷售 的冷凍食品。

新華社

食品是引發疫情的重要來源。國 食品出台了嚴格的消殺規定,例 如: 進口冷鏈食品在從集裝箱卸貨 换裝至國內運輸工具時,貨主或其代 理人對貨物包裝實施消毒,運輸過程 中,承運企業不得開箱,要落實運輸車 輛船舶等裝載運輸裝備消毒、一線工作 人員個人防護等措施。此外,冷庫接受 進口冷鏈食品時,應如實記錄並核對集裝 箱號及鉛封號,做好貨物的出入庫記錄,

相關資料和記錄應至少留存9年等。

消毒效果評價。上述技 術已在黑龍江綏芬河市 和山東青島市緊急開展 了應用試點,結果顯示 可有效解決北方高寒地

區低溫環境和冷凍物

品外包裝的消毒難

題。中疾控並將兩種

低溫消毒劑的成分和劑

2020年初武漢疫情結 東後,內地發生

的聚集性疫情目前顯示的源頭

均來自於境外,其中進口冷鏈

型全部公開。

為低溫消殺技術帶來突破

在疫情防控中關鍵的冷鏈環節,低溫消毒是 重點和難點。黑龍江綏化市衞健委主任郭建民 曾表示,東北寒冷的天氣非常適合新冠病毒生 存和傳播,但有效消毒劑均為液態,在進行室 外噴灑消毒時會迅速結冰,無法達到消毒效 果。中疾控最新的研究成果,則為低溫消殺技 術帶來突破。

中疾控從去年北京新發地疫情發生時,就開 始關注低溫消毒問題,探索適用於消毒劑低溫 消毒效果評價的方法。低溫消毒劑需要有較低 的冰點,同時保證消毒效果,才能在冷鏈現場 消毒中發揮作用。昨日公布的兩種低溫消毒劑 在黑龍江綏芬河市和山東青島市緊急開展了應 用試點,結果表明:研發的低溫消毒劑生產工 藝簡單,原料成本較低,在低溫下消毒效果可 靠。

中疾控昨日公布的兩種含氯低溫消毒劑包 括-18℃低溫消毒劑和-40℃低溫消毒劑兩種。 -18℃低溫消毒劑主要成分包括二氯異氰尿酸 鈉、氯化鈣和乙醇。-40℃低溫消毒劑主要成分 包括二氯異氰尿酸鈉、氯化鈣、乙醇、乙二醇 和苯扎氯銨。-18℃低溫消毒劑適用於-18℃及以 上低溫環境和物品外包裝表面消毒;-40℃低溫

消毒劑適用於-40℃及以上低溫環境和物品外包 裝表面消毒。

噴灑浸泡或擦拭法 消毒十分鐘

中疾控介紹,上述低溫消毒劑的使用方法主 要包括三種。噴灑消毒須與消毒設備配套使 用,要確保低溫消毒劑足量全覆蓋消毒對象, 消毒作用十分鐘。浸泡消毒,即將消毒對像直 接放入低溫消毒劑中,全部浸沒,消毒作用十 分鐘。擦拭消毒,要確保低溫消毒劑足量覆蓋 消毒對象,消毒作用十分鐘。

在低溫消毒劑的生產方面,中疾控表示,原 料和配製過程是生產合格的關鍵,加強生產過 程中的質量控制,把好原料質量關。嚴格按照 配方要求。低溫消毒劑上市前,應按照國家有 關要求做好產品衞生安全評價並備案。

香港文匯報訊 據新華社報道,7日,各地新 冠肺炎疫情防控工作再傳佳音:河北重型和危重 型病例清零,黑龙江齊齊哈爾市無症狀感染者清 零。黑龍江、河北多個地方調整風險等級。

7日,在河北省新冠肺炎疫情防控工作新聞發 布會上,河北省副省長徐建培介紹,2月7日零 時至10時,河北省無新增新冠肺炎本土確診病 例,無新增新冠肺炎無症狀感染者。

河北重危型病例清零

截至2月7日10時,河北省現有新冠肺炎本土 確診病例192例,其中石家莊市168例,邢台市 23 例,定州市1 例。目前,河北省在院治療的 192名新冠肺炎確診病例中,普通型156例、輕 型36例,已經沒有重型和危重型病例。目前所 有在定點醫院接受治療的患者病情平穩,出院的 確診病例和解除集中隔離醫學觀察的無症狀感染 者,全部進入定點康復機構,接受康復管理和健 康監測

隨着疫情防控形勢好轉,經專家評估論證、審 慎研判,自2月8日起,石家莊藁城區全域調整 為中風險地區,石家莊新樂市、邢台南宮市全域 調整為低風險地區。

黑龍江齊齊哈爾無症狀者清零

7日,記者從黑龍江省綏化市疫情防控指揮部 了解到,2月4日至5日,望奎縣完成新一輪核酸 檢測工作,這次核酸檢測總人數244.652人,結 果全部為陰性,首次實現陽性人員零檢出。

截至7日15時,齊齊哈爾市現有確診病例1 例,累計解除集中隔離醫學觀察無症狀感染者31 例,無症狀感染者清零。自7日零時起,齊齊哈 爾市昂昂溪區大五福瑪村調整為低風險地區。

央廣電總台春晚首採8K直播 將派12億紅包

香港文匯報訊(記者 張帥、王珏 北京報 道)中央廣播電視總台2月7日舉辦的春晚發 布會介紹,辛丑牛年春晚將在2月11日除夕 首次採用8K超高清視頻進行呈現,直播期間 將發出共計12億元人民幣紅包。在除夕之

夜,多位港澳台明星將參加春晚直播。 春晚不僅是一台文藝盛宴,同時也是科技 創新 (詳見附表) 的盛會。今年春晚舞台主 屏採用61.4米×12.4米的8K超高清巨型大屏 幕,以春晚演播大廳的中心為圓心弧形布 置。在觀眾席後區和上方,由154塊屏幕構 成超高清大屏幕,與舞台主屏、地屏和裝飾 冰屏融為一體,構成一個穹頂演播空間,拓 展了舞台視覺空間。創新設計使台上台下融 為一體,將現場觀眾互動融入其中,也讓 「雲」觀眾做客春晚現場。

融 AI+VR 科技多視角觀看

據了解,2021年春晚舞美首次採用8K超 高清視頻進行呈現。整個演播大廳隨物賦 形、千姿百態、姹紫嫣紅,中央廣播電視總 台自主研發的大屏「控管監」播放系統可對 120路超高清視頻進行裁切、合成和同步安全

播放。春晚還將首次採用AI+VR裸眼3D演 播室技術,突破傳統舞台空間呈現形態,新 穎炫酷、科技感十足。

今年春晚將在總台8K超高清試驗頻道進行 首次8K直播。2021年春晚將在總台北京四 址、上海國際傳媒港、深圳粵港澳大灣區中心 通過IP網和5G網傳輸的內網電視頻道進行播 放。同時,總台聯合四大運營商在北京、上 海、廣州、深圳、成都、杭州、濟南、海口、 青島、福州等10個城市公共場所的30多個8K 超高清大屏及8K電視機同步播放《2021年春 節聯歡晚會》。在延續全媒體傳播的基礎上, 今年春晚還將在「央視頻」和「央視文藝」進 行首次「VR 視頻+三維聲」直播。通過採用 總台研發的智能切換和多主體智能追蹤技術, 實現多視角觀看。總台還將在上海傳媒港融媒 體影院首次進行春晚4K影院直播。

逾170國家地區直播報道

除夕當晚,美國、法國、意大利、俄羅斯、 日本、巴西、澳大利亞、印度、阿聯酋、馬來 西亞、南非等170多個國家和地區的600多家 媒體也將對春晚進行直播及報道。

六方面創新應用

●8K超高清試驗頻道進行世界 首次8K直播

●將在「央視頻」和「央視文藝」 進行首次「VR視頻+三維聲」直播

●採用伴隨制播模式實現4K智能 直播,並將在上海國際傳媒港融

媒體影院首次進行4K影院直播

●8黑科技融入節目策劃和製 作,創新了節目製作方式,提升

了節目視覺效果

● 特種設備和實時虛擬渲染結 合,全面支撐2021春晚直播

●「控管監」大屏幕播放系統確保 春晚超高清舞台視頻同步安全播放

來源:央視新聞客户端

廣州30黃金線路邀「鄉村過大年」

河

低

風

險

香港文匯報訊(記者 黃寶儀 廣州報 道) 農曆新年的腳步已經走近, 「就地 過年」的打工人紛紛着手安排春節黃金 周的出行計劃。香港文匯報記者從廣州 市文化廣電旅遊局獲悉,年初至今他們 已接連公布30條「美麗鄉村遊黃金線 路」、3條「省級鄉村旅遊精品線路」、 10個「省級文化和旅遊特色村」名單, 串聯海珠、白雲、黃埔、花都、番禺、 南沙、從化、增城等區精品鄉村旅遊景 點,涵蓋森林康體、觀光農業、綠道休 閒、古村風韻、水鄉風情等多樣類型。

廣州還特意針對年輕一代消費群體實 施差異化旅遊營銷,推出手繪插畫、短 視頻、微信微博等線上互動產品,指引 市民遊客春節假期深入鄉村遊覽。留在 廣州過年的港人可以按圖索驥,在水鄉 花海美宿中領略傳統嶺南文化與現代文 明交融的活力。

在這次廣州推出的鄉村線路中,從化 正是其中一個熱點。北迴歸線橫跨的從 化區氣候溫和,自然風光秀美,當地既 有以研學旅行和親子營地為特色的自然

教育基地——北緯23°8森林營地,也有 廣東首家粵菜師傅培訓室所在地的花雨 間民宿(西和店),還有以特色民宿集 群和溫泉片區為主、同時兼有稻田親子 體驗區的米埠‧稻喜灣溫泉民宿,可以 為港人提供一次串聯多個美食、研學旅 行打卡點的休閒之旅。

成功打造了「港夫廣妻」IP的香港青 年李劍禧和太太孫嘉晞也表示春節期間 計劃從化短途遊,因為之前去過從化, 對那裏的印象非常深刻,這次準備趁機 去住一住當地民宿以及品嚐當地特色美

來自香港的創業青年陳智誠是折疊空 間創始人,他也正為春節出行去哪的事 頭疼。陳智誠和陳智文兩兄弟各有兩個 孩子,加上父母就是10人的旅遊團,因 此他更傾向帶着孩子摘草莓、體驗農家 樂,參觀博物館等適合親子的活動景 區。而增城山水資源豐富,充滿活力的 綠道如同一條生命動脈, 串聯起山水風 光、田園牧歌與農家風情,正是他們的 完美選擇。